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I. MỤC TIÊU ĐỀ KIỂM TRA 
1. Mục đích

-  Nhằm kiểm tra khả năng tiếp thu kiến thức:

- Về giải tích: 

  + Giải được các phương trình lượng giác cơ bản, các phép biến đổi lượng giác.

  + Giải được các bài toán cơ bản về dãy số, cấp số cộng . Giới hạn dãy số, hàm số

- Về hình học: Tìm được giao tuyến của hai mặt phẳng; giao điểm của đường thẳng và mặt phẳng; chứng minh được các bài toán về quan hệ song song trong không gian ( đường thẳng song song với mặt , hai mặt phẳng song song ) 
Từ  kết quả kiểm tra các em tự đánh giá mình trong việc học tập nội dung trên, từ đó điều chỉnh hoạt động học .

  -  Thực hiện yêu cầu trong phân phối chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo theo chương trình giảm tải.

  -  Đánh giá quá trình giảng dạy của giáo viên, từ đó có thể điều chỉnh phương pháp, hình thức dạy học nếu thấy cần thiết.
2.  Về kiến thức : Yêu cầu HS cần :

- Nắm rõ được các kiến thức về lượng giác, phương pháp giải các phương trình lượng giác cơ bản . 

- Nắm được các kiến thức về dãy số và cấp số cộng, cấp số nhân. Giới hạn của dãy số, hàm số. 
- Biết thêm các bài toán ứng dụng của toán học trong cuộc sống.
- Nắm được các kiến thức cơ bản về hình học không gian:  các khái niệm về đường thẳng , mặt phẳng , giao tuyến , các quan hệ song song ( đường song song đường , đường song song mặt , hai mặt phẳng song song ) 
3. Về kĩ năng :

- Ứng dụng được các phương pháp cụ thể để giải phương trình lượng giác .

- Nắm được kỹ năng vẽ hình , kỹ năng tìm giao tuyến giữa hai mặt phẳng , kỹ năng chứng minh đường thẳng song song mặt phẳng , hai mặt phẳng song song với mặt phẳng  trong không gian .

II. HÌNH THỨC ĐỀ KIỂM KIỂM TRA

· Thời gian làm bài 90 phút
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ I
MÔN: TOÁN 11 – THỜI GIAN LÀM BÀI: 90 phút
	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức
	Mức độ nhận thức
	Tổng
	% Tổng

điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	Số CH
	


	
	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1
	Hàm số lượng giác và phương trình lượng giác(10t)
	Giá trị lượng giác của góc lượng giác(2t)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	
	0
	0
	20

	
	
	Công thức lượng giác(2t)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	

	
	
	Hàm số lượng giác (2t)
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	

	
	
	Phương trình lượng giác cơ bản (2t)
	0
	2
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	2
	

	2
	Dãy số - Cấp số cộng và cấp số nhân(7t)
	Dãy số(2t)
	0
	0
	
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	20

	
	
	Cấp số cộng(2t)
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	

	
	
	Cấp số nhân(2t)
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	2
	

	3
	Giới hạn. Hàm số liên tục(7t)
	Giới hạn của dãy số(2t)
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	2
	30

	
	
	Giới hạn của hàm số(2t)
	0
	1
	
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	

	
	
	Hàm số liên tục(2t)
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	

	4
	Điểm, Đường thẳng và mặt phẳng trong không gian(2t)
	Điểm, Đường thẳng và mặt phẳng trong không gian(2t)
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	10

	
	
	Hai đường thẳng song song(1t)
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	

	5
	Quan hệ song song trong không gian  (14t)
	Đường thẳng mặt phẳng song song(4t)
	0
	0
	
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	20

	
	
	Hai mặt phẳng song song (3t)
	0
	0
	0
	1
	0
	
	0
	
	0
	1
	

	Tổng
	0
	4
	0
	6
	0
	2
	0
	2
	0
	14
	100

	Tỉ lệ (%) 
	30
	40
	15
	15
	
	
	

	Tỉ lệ chung (%)
	70
	30
	
	


	TRƯỜNG THCS VÀ THPT LẠC HỒNG
   TỔ TOÁN TIN
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ 1
NĂM HỌC 2023-2024
MÔN: TOÁN  -  KHỐI 11

Thời gian làm bài: 90 phút
(không kể thời gian phát đề)


               (Đề thi có 01 trang)
Họ và tên học sinh:………………………………………Lớp:………Số báo danh:……….…
Câu 1: (1.5 điểm) Giải các phương trình sau  
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Câu 2: (1.5 điểm) Tính các giới hạn sau 
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Câu 3: (1 điểm) Cho hàm số 
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,  với 
[image: image6.wmf]m

 là tham số. 

   Tìm 
[image: image7.wmf]m

 để hàm số liên tục tại x = 4.

Câu 4: (0.5  điểm)  Tìm   
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123...

lim

231

n

nn

++++

++


Câu 5: (1 điểm) Một loại vi khuẩn cứ sau mỗi một phút số lượng tăng gấp hai. Biết rằng sau 3 phút người ta đếm được 32.000 con. Hỏi sau bao nhiêu phút thì có 512.000 con?
Câu 6: (1 điểm)
    1) Cho cấp số nhân (
[image: image9.wmf]n
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) có 
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    2) Cho cấp số cộng (
[image: image13.wmf]n
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) có 
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 và công sai 
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. Tìm số hạng thứ 78 (
[image: image16.wmf]78

u

)  của cấp số cộng.

Câu 7: (3 điểm) Cho hình chóp S.ABCD  có đáy ABCD là hình bình hành tâm O. Gọi M. N lần lượt là trung điểm của các cạnh SB, AB và lấy điểm K tuỳ ý trên AS.

    1) Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng  (SCD) và (SAB).

    2) Tìm giao điểm I của DM và mặt phẳng (SAC).
    3) Chứng minh hai mặt phẳng (OMN) và (SAD) song song với nhau.

    4) Chứng minh đường thẳng KD song song với mặt phẳng (OMN).

Câu 8: (0.5 điểm) Chứng minh đẳng thức:  
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	TRƯỜNG THCS VÀ THPT LẠC HỒNG
	ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ 1
NĂM HỌC 2023-2024
MÔN: TOÁN  -  KHỐI LỚP:11


	CÂU/Ý
	Nội dung
	Điểm
	Ghi chú

	Câu 1 (1.5đ)
	
	
	

	1)   0.75 đ
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	2) 0.75 đ
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	Câu 2 (1.5đ)
	
	
	

	1) 0.75 đ
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	2) 0.75đ
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	Câu 3 (1đ)
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 Tìm 
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 để hàm số liên tục tại x = 4.
	
	

	
	Ta có: 
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	và 
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	Để hàm số liên tục tại x = 4 thì  4m – 11 = 1  nên  m = 3
	0.25
	

	Câu 4 (0.5đ)
	Tìm   
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	Ta có 
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	Câu 5 (1đ)
	Vi khuẩn cứ sau 1 phút tăng gấp 2. Cho sau 3 phút có 32.000 con. Hỏi sau bao nhiêu phút thì có 512.000 con?
	
	

	
	Gọi a là số vi khuẩn ban đầu. Sau 3 phút có 32.000 con nên , Vi khuẩn tăng là theo CSN có u1 = a , q =2 ; u2 = a.2 , u3 = a.22
	0.25
	

	
	Vậy, sau 3 phút là có u4 = a.23  = 32000 con  nên a= u1= 4000 con
	0.25
	

	
	un = 512.000 = 4000. 2n-1 suy ra  2n-1 =128  nên n-1=7
	0.25
	

	
	Vậy sau 7 phút.
	0.25
	

	Câu 6 (1đ)
	
	
	

	1)   0.5 đ
	CSN 
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	Ta có  
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	2)   0.5 đ
	CSC có 
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	Câu 7(3đ)
	Cho  S.ABCD,  ABCD hbh tâm O. M. N là tđ SB, AB và K thuộc AS.

                                [image: image46.emf]O
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	     1)  1.0 đ
	Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng  (SCD) và (SAB).
	
	

	
	Ta có S là điểm chung;

 CD // AB , CD
[image: image47.wmf]Ì

(SCD) và  AB
[image: image48.wmf]Ì

 (SAB) nên
	0.5
	

	
	  (SCD)
[image: image49.wmf]Ç

 (SAB) = ST // CD//AB             
	0.5
	

	     2)  1.0 đ
	Tìm I = DM 
[image: image50.wmf]Ç

(SAC).
	
	

	
	Chọn (SBD) 
[image: image51.wmf]É

 DM và ta thấy (SBD) 
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(SAC) = SO
	0.5
	

	
	Trong (SBD) có DM
[image: image53.wmf]Ç

 SO = I  suy ra  I = DM 
[image: image54.wmf]Ç

(SAC).
	0.5
	

	     3)  0.5 đ
	Cm: (OMN) // (SAD) 
	
	

	
	ON //AD và MN// SA nên  (OMN) // (SAD)
	0.5
	

	     4)  0.5 đ
	Cm:  KD // (OMN).
	
	

	
	KD
[image: image55.wmf]Ì

(SAD) và (SAD) // (OMN) nên KD //(OMN)
	0.5
	

	Câu 8 (1.0đ)
	Chứng minh 
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	Ta có
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Ghi chú: Nếu học sinh làm cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.
       MA TRẬN CHÍNH THỨC





       MÃ ĐỀ:  đề gốc
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